

## Pogonaru (AOAR): Avem un sistem fiscal total dezechilibrat; ne temem tot timpul de o aplicare schioapa a legii

**România are un sistem fiscal total dezechilibrat, mai ales între impozitarea muncii și impozitarea capitalului, iar din cauza acestui fapt se creează instabilitate și mediul de afaceri este tot timpul în situația de a se teme de o legislație nouă, de o aplicare schioapă a legii, a declarat, luni, Florin Pogonaru, președintele Asociației Oamenilor de Afaceri din România (AOAR), într-o conferință de specialitate.**

"Dacă ar fi să definesc primele probleme ale mediului de afaceri în momentul de față, prima ar fi valoarea adăugată mică. Am pornit prost, cu o economie în care important era să aducă valoarea cât mai mare. A doua problemă este un sistem fiscal total dezechilibrat, dezechilibrul principal fiind între impozitarea muncii și impozitarea capitalului. Din cauza acestui fapt, se creează instabilitate și mediul de afaceri este tot timpul în situația de a se teme de o legislație nouă, de o aplicare schioapă a legii. A treia problemă pe care aș defini-o pentru perioada prezentă este puterea de negociere mică la nivelul instituțiilor internaționale a statului român, a asociațiilor profesionale din România. De asemenea, o putere de negociere foarte mică în acest context inflaționist pe explozia prețurilor la materii prime. Firmele românești nu au 'pricing power', nu au puterea, abilitatea în negociere să transforme creșterea prețurilor de la inputuri în prețuri, pe mai departe. Cred că această lipsă de putere de negociere este vizibilă inclusiv la nivelul inflației și al așteptărilor inflaționiste în România în raport cu alte țări din vestul Europei", a spus Pogonaru.

Acesta a menționat, totodată, că aproximativ 70% dintre activele din țara noastră sunt deținute de capital străin.

"Cel mai ușor să caracterizez atmosfera din mediul de afaceri, în momentul de față, este de îngrijorare continuă și cumva o creștere a acuității simțurilor, pentru că nu știi în ce tip de scenariu vei fi. Pe de altă parte, există voința foarte multor firme în dezvoltare de a face un ecosistem care mi se pare mult mai solid acum decât cu cinci ani în urmă. Asta se întâmplă într-un context în care trebuie să reținem că circa 70% din active sunt deținute de capital străin, care are și părți bune, dar și mai puțin bune. Este o situație dată. Spațiul de dezvoltare pentru capitalul românesc rămâne undeva pe la 30%", a afirmat președintele AOAR.

În ceea ce privește situația din Ucraina, în condițiile în care România se concentrează pe delocalizarea dinspre Rusia și Ucraina, "eu cred că nu asta e problema noastră".

"Ar trebui să ne concentrăm pe cum ne poziționăm față de un viitor plan Marshall pentru Ucraina în care să fim unul dintre furnizorii pentru Ucraina", a subliniat Florin Pogonaru.

Reprezentanții ai mediului de afaceri din România participă, luni, la conferința cu titlul "Branduri românești - Made in Romania, post criză".